

EN TRES LARGAS SESIONES, la Comisión de Procedimientos de la Conferencia de la Paz no logra resultado práctico alguno en la cuestión de la simple mayoría o los dos tercios en las votaciones

Byrnes hace una dura réplica a las declaraciones de Molotov

Al final, Molotov se opuso a que su propuesta de los dos tercios fuese sometida a votación

PARIS, 6.—Con la intervención de la delegación ucraniana se han iniciado esta mañana, a las diez, los debates en la Comisión de Procedimientos de la Conferencia de la Paz sobre la votación por mayoría simple o por los dos tercios.

Como era de esperar, los ucranianos han apoyado la regla de los dos tercios y la enmienda soviética y han insistido en que se conceda gran atención a los países que fueron efectivamente invadidos y ocupados por el enemigo.

El delegado polaco habló a continuación y dijo que su delegación encontraba imposible apoyar las fórmulas de compromiso de Holanda y Gran Bretaña, pero que en cambio apoyaba muy cordialmente la regla de los dos tercios y la propuesta de compromiso hecha ayer por Molotov. En apoyo de su tesis citó cierto número de conferencias internacionales celebradas durante los últimos diez años que han funcionado con la regla de los dos tercios, y señaló que la adopción de la regla de mayoría sencilla constituiría una excepción en las prácticas internacionales.

BYRNES ACUSA A MOLOTOV DE FALSEAR LOS PUNTOS DE VISTA NOROCCIDENTALES

PARIS, 6.—En la sesión de esta mañana de la Comisión de Procedimientos de la Conferencia de la Paz, el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, ha acusado al ministro de Asuntos Exteriores de los soviets, Molotov, de haber tratado de conseguir que los cuatro grandes tuvieran de antemano todo preparado para la elección de presidente de dicha Comisión, presentando luego falsamente los hechos a los delegados.

En una dura réplica a la declaración de Molotov de que se imputaban motivos y finalidades especiales a la delegación norteamericana, Byrnes llamó energicamente a la atención a Molotov por utilizar semejante táctica y dijo que no podía permitir siquiera por más tiempo sin contestación, declaraciones tales como la de la delegación soviética, mientras se mostraba especialmente irritado por la declaración de Molotov sobre la celebración de reuniones simultáneas de los cuatro grandes para estudiar las recomendaciones de la Conferencia. Agregó que Molotov quiso hacer creer a la Conferencia que los rusos deseaban la semana pasada estudiar las recomendaciones de aquéllas, mientras que la realidad es que Molotov ha tratado de conseguir que en la reunión de los cuatro grandes se establezcan por anticipado las reglas sobre la presidencia de las Comisiones. Luego dijo Byrnes que el sábado pasado pidió de nuevo Molotov que en la reunión de los cuatro grandes se determinase por anticipado la presidencia de las diversas Subcomisiones políticas, económicas y militares. De lo que trató, dice, era de conseguir que la Junta de los cuatro grandes se reuniera pa-

ra tratar de quién debía ser elegido para presidir las diversas Comisiones. Al recordar que en septiembre se opusieron los soviets, en Londres, a la inclusión de China y Francia en la Junta de ministros de Asuntos Exteriores y que Moscú tratara de limitar las proporciones de la Conferencia de la Paz, Byrnes dijo: «Hemos encontrado a cada paso la tentativa soviética de restringir al menor número posible de grandes potencias la elaboración de los tratados de paz».

Byrnes inició su intervención de hoy excoñándose, por hablar de nuevo ante la Comisión, añadiendo que no puede dejar sin réplica las afirmaciones soviéticas. Desde que se inició esta Comisión, no ha dicho ninguna palabra de la actitud adoptada aquí por la URSS. En ninguna ocasión he aludido a los motivos del delegado soviético y estoy seguro de que compartirán mi sorpresa cuando Molotov insertó esa nota en nuestras discusiones al poner en tela de juicio los motivos de los EE. UU. y de otras delegaciones. En los EE. UU. tenemos Prensa libre y, por consiguiente, el representante soviético puede estar seguro de que los alegatos en que impugna los motivos de los EE. UU. han sido revelados hoy en la Prensa norteamericana. Le desafié a que asegure la publicación en la Unión Soviética de la declaración que ahora haga, prosiguió el secretario de Estado norteamericano volviéndose directamente hacia Molotov. Byrnes se expresó con entonación de amargura en la voz, en contraste con su suavidad habitual, y durante gran parte del tiempo estuvo mirando a Molotov, mientras continuaba lanzando sus acusaciones de que los rusos tratan de falsear los puntos de vista norteamericanos.

Molotov quiso ayer darme una lección sobre la inconsecuencia, recordando a continuación una de las inconsecuencias del propio Molotov. Durante las reuniones de los cuatro grandes, según manifestó el secretario de Estado, Molotov se mostró de acuerdo con los demás sobre qué naciones habían de estudiar el tratado con Hungría y a pesar de ello, al iniciarse la Conferencia de la Paz, la semana pasada, los rusos trataron de introducir a posteriori a Polonia en la Comisión correspondiente y, sin embargo, ningún miembro de la Junta pensó en criticarlo. Ayer, Molotov terminó sus observaciones sobre el procedimiento de votación presentando a la regla de los dos tercios partes una enmienda, que es casi la duplicación de las enmiendas francesa y británica. Pero se hubiese quedado

completamente sorprendido si al ofrecer tal enmienda alguien le hubiese criticado por inconsecuencia. Afirmó después Byrnes que cuando Estados Unidos ofrecieron su ayuda a Rusia, el pueblo soviético no puso en tela de juicio los motivos que les animaron. «Hoy sólo respeto y admiración sentimos hacia el pueblo soviético, y no permitiré que esa admiración y respeto se aminoren por ningún ataque del señor Molotov».

Seguidamente, Byrnes dió extensa lectura a las actas de las reuniones de los cuatro, e hizo reservas que le permiten tomar ahora la actitud que le parece convenientemente acerca de las reglas de procedimiento. En esa inteligencia —afirmó— accedió a que los cuatro enviasen reglas «a título de indicación» a esta Conferencia. «El señor Molotov oyó esto. Mi amigo el señor Molotov, dice que yo convine en apoyar las reglas de procedimiento. Ello es una falsa interpretación de la actitud norteamericana, y quiero que los miembros de la Conferencia conozcan los hechos. A medida que iba leyendo trozos de las actas, Byrnes se volvió al jefe de la delegación rusa y repetía: «Y el señor Molotov oyó esto».

Byrnes dijo: «Me vi obligado a repetir constantemente que sólo discutiría las reglas de procedimiento con la condición de que se presentasen a la Conferencia de la Paz meramente en concepto de indicaciones, pues sabía por experiencia que luego se diría que yo estaba ligado por ellas. De lo contrario, no la habría discutido».

Terminada la lectura de las actas de las reuniones de los cuatro grandes, Byrnes añadió: «En vista del hecho de que Molotov estuvo presente en todos los momentos y oyó todas estas declaraciones, creo experimentar la misma sorpresa que yo ante su declaración de ayer, en la que, no contento con falsear mi actitud, dijo que si la delegación de los Estados Unidos no se considera obligada en la cuestión de procedimiento, es posible no se considerara tampoco ligada en otros asuntos no relacionados con el procedimiento. Los representantes norteamericanos mantendrán su palabra en ambos casos. En varias ocasiones, al no poder conseguir lo que quería, el representante soviético se ha permitido impugnar los motivos de sus colegas. Bien podría reconocer ahora que semejante táctica no beneficia a su causa. Aun las personas más pacientes llegarán a ofenderse».

Byrnes dijo a continuación que en la noche del 29 de julio, el intérprete de Molotov llamó al secretario suyo —de Byrnes— y le propuso una reunión de los cuatro grandes. Para las nueve y media de la mañana del día 30 de julio, es decir, media hora antes de que celebrase su primera reunión la Comisión de Procedimientos. Según el secretario de Estado, Molotov deseaba que los cuatro grandes se pusieran de acuerdo a priori acerca de la persona que había de presidir esta importante Comisión, y él dijo que ello no estaba de acuerdo con sus ideas, que eran que la Conferencia fuese absolutamente libre para elaborar sus propias reglas, así como para elegir sus propios funcionarios.

El resultado fué que Byrnes rechazó la indicación de Molotov y que Spaak ganó la elección de la presidencia contra el candidato de los soviets, Kardel, de Yugoslavia, por tres votos contra siete y una abstención.

Antes de contestar Molotov, los de la delegación soviética hicieron

un precipitado acopio de antecedentes para preparar la labor de su jefe. Así, Vichinsky y el primer intérprete soviético de francés siguieron en un rincón del salón la traducción a ese último idioma de las palabras de Byrnes, compulsando a la vez documentos, mientras que Molotov y Pavlov conferenciaban en la mesa de la Comisión y que otros miembros de la delegación rusa hacían frecuentes entradas y salidas en el salón.

MOLOTOV RESPONDE A BYRNES

Molotov comenzó a responder a Byrnes a las once y veinticinco, hablando lentamente y con énfasis. Reconoció que había tratado de convocar una reunión de ministros de Asuntos Exteriores antes de que diera comienzo la labor de la Comisión de Procedimientos con objeto de «exambiar impresiones» sobre ésta. Negó categóricamente que los soviets pretendían «dictar», pero no que hayan buscado el acuerdo de los cuatro grandes sobre la presidencia de las Comisiones antes de reunirse los delegados de las demás potencias. También negó Molotov la acusación de Byrnes de que los soviets tratan de limitar la participación de naciones en la Conferencia de la Paz y preguntó a este respecto al delegado norteamericano si pretendía incluir en la Conferencia de Naciones a las que, como Honduras, Haití, Guatemala y otras diez, han declarado la guerra a Italia, pero no han participado en medida militar alguna.

Molotov aceptó el desafío de Byrnes diciendo: «Aceptamos la indicación de Byrnes de que su discurso se publique en la Prensa soviética y de que el público ruso lo lea tal y como se ha pronunciado aquí».

SE CIERRAN LAS DELIBERACIONES

PARIS, 6.—El presidente de la Comisión de Procedimientos, Spaak, cerró las deliberaciones sobre el procedimiento de votación a la 1'45 de la tarde, hora francesa, añadiendo

La situación de los campos petrolíferos del Sur de Persia

Un comunicado del Ministerio de Asuntos Exteriores británico

LONDRES, 6.—El Ministerio de Asuntos Exteriores británico ha publicado un comunicado respecto a la situación en los campos petrolíferos del Sur de Persia, que dice, entre otras cosas:

«El petróleo persa tiene que desempeñar un papel vital en el futuro bienestar de los pueblos del mundo, y es de interés conjunto, no sólo de Persia y la Gran Bretaña, sino del mundo en general, que este sea así. El Gobierno británico alentará las medidas prácticas que tengan como fin elevar el nivel de vida de los empleados y obreros de todas las categorías de la compañía petrolífera angloiraniana».

El comunicado pone de relieve lo realizado ya a este respecto y señala que el Gobierno británico concede una importancia especial a las relaciones armónicas entre los obreros y la empresa y entre el personal británico y persa, y espera que podrán ser resueltas pacíficamente las diferencias suscitadas. El Gobierno británico tiene la intención de cooperar con el Gobierno persa en la medida máxima «Sin embargo, prosigue, el Gobierno persa tiene la responsabilidad de asegurar

do que a las cuatro se votará sobre las diversas enmiendas a la regla de los dos tercios.—(Efe).

SE REUNE DE NUEVO LA COMISION DE PROCEDIMIENTOS

PARIS, 6.—La Comisión de Procedimientos de la Conferencia de la Paz se reunió de nuevo a las 4'05 de la tarde, hora francesa, para votar sobre cuál ha de ser la mayoría necesaria para adoptar acuerdos.

(Pasa a la cuarta página)

Comienza en Ginebra la Asamblea de la UNRRA

Asisten delegados de cuarenta y seis naciones

El discurso inaugural ha sido pronunciado por el director general de la organización, La Guardia

GINEBRA, 6.—En la Asamblea que actualmente reúne en el palacio de la antigua Sociedad de Naciones de Ginebra a delegados de la UNRRA, que representan a 46 naciones, el director general de dicha Organización, Floreño La Guardia, ha pronunciado el discurso inaugural, en el que, entre otras cosas, expresó su gratitud y la de Trygve Lie, secretario general de la ONU, por las facilidades que ha dado para la reunión de esta Conferencia internacional en el recinto citado.

A continuación, Trygve Lie puso de relieve la diferencia que existe entre la situación actual y la que prevaleció en 1918, después de la primera guerra mundial, cuando no se disponía de ningún organismo internacional que atendiera a las necesidades más perentorias de tipo económico planteadas en la mayoría de los países.

El secretario general de la ONU terminó su discurso diciendo que la situación caótica que se derivó de la guerra anterior preparó grande-

mente el terreno para que prosperaran el fascismo y las ideologías aines.—(Efe).

GINEBRA, 6.—El delegado no-

La Federación del Trabajo neozelandesa

recomienda a los obreros de muelles que cesen en su negativa de cargar lana para España

WELLINGTON (Nueva Zelanda), 6.—La Federación del Trabajo neozelandesa ha recomendado a los cargadores de muelles que cesen en su negativa de cargar lana para España. Unas 32.000 balas de lana esperan actualmente en los puertos de Nueva Zelanda el momento de embarque.—(Efe)

WELLINGTON (Nueva Zelanda), 6.—La Comisión Ejecutiva nacional de los obreros portuarios neozelandeses ha decidido hoy, en vista de la recomendación de la Federación del Trabajo de Nueva Zelanda y de las decisiones de la Federación Mundial de Sindicatos, recomendar a los estibadores que carguen la lana des-

tinada a España. El secretario de la Ejecutiva dijo, que los cargadores se atenderán a la decisión.—(Efe)

LA JORNADA DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO

SAN SEBASTIAN, 6.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha permanecido también esta tarde en el Palacio de Ayete, trabajando.

LLEGA A SAN SEBASTIAN EL GENERAL YAGUE

SAN SEBASTIAN, 6.—Esta noche llegó, procedente de Burgos, el Capitán General de la Sexta Región Militar, don Juan Yague, acompañado del jefe del Estado Mayor de la citada Región, general Aizpuru, y ayudante. Se trasladó directamente al Gobierno Militar, donde fué recibido por el general de la 61. División, señor Cremades; gobernador militar, señor Pimentel; el general de la Infantería Divisionaria, señor Mayarza, y los primeros jefes de los Cuarteles, centros y dependencias militares de la plaza, con los que conversó

Misteriosos proyectiles cruzan por encima de Suecia

ESTOCOLMO, 6.—El Gobierno sueco comunica que siguen cruzando a diario por encima de Suecia misteriosos cohetes o proyectiles de naturaleza desconocida. Estos artefactos cruzan el país en semicírculo y salen hacia la parte Oriental de Suecia. Se añade que en el período que media entre el 9 de julio y la fecha actual, se ha tenido noticia de más de trescientos hechos de la mencionada naturaleza en diversos lugares del país.—(Efe.)

Comienza en Ginebra la Asamblea de la UNRRA

Asisten delegados de cuarenta y seis naciones

El discurso inaugural ha sido pronunciado por el director general de la organización, La Guardia

GINEBRA, 6.—En la Asamblea que actualmente reúne en el palacio de la antigua Sociedad de Naciones de Ginebra a delegados de la UNRRA, que representan a 46 naciones, el director general de dicha Organización, Floreño La Guardia, ha pronunciado el discurso inaugural, en el que, entre otras cosas, expresó su gratitud y la de Trygve Lie, secretario general de la ONU, por las facilidades que ha dado para la reunión de esta Conferencia internacional en el recinto citado.

A continuación, Trygve Lie puso de relieve la diferencia que existe entre la situación actual y la que prevaleció en 1918, después de la primera guerra mundial, cuando no se disponía de ningún organismo internacional que atendiera a las necesidades más perentorias de tipo económico planteadas en la mayoría de los países.

El secretario general de la ONU terminó su discurso diciendo que la situación caótica que se derivó de la guerra anterior preparó grande-

mente el terreno para que prosperaran el fascismo y las ideologías aines.—(Efe).

GINEBRA, 6.—El delegado no-

El cadáver de Mussolini está en la isla de Brissago

en el lago suizo de Lugano

Tanques y autos blindados atacan a los campesinos sicilianos amotinados

Sigue la tensión por la suerte de Trieste

ROMA, 6.—El cadáver de Mussolini está oculto en la isla de Brissago, en el lago suizo de Lugano, ha confesado Antonio Farozzi, recientemente detenido por la Policía de Milán, según noticias recibidas en Roma por la agencia Reuters.

Farozzi declaró ser miembro del grupo que se apoderó del cuerpo de Mussolini en el pasado mes de abril. Dijo que el cadáver fué llevado a Suiza en automóvil. Las autoridades italianas han procedido a comprobar esta declaración, para lo cual han establecido contacto con las autoridades suizas.—(Efe.)

ROMA, 6.—Tanques y automóviles blindados atacan a los campesinos sicilianos amotinados que resisten en una zona reducida en Caccamo, cuarenta kilómetros al Sur-este de Palermo. Están llegando refuerzos de Policía y Carabinieri. Los choques comenzaron ayer el negarse los campesinos a entregar el grano, de acuerdo con las órdenes del Gobierno.

Un centenar de los componentes de este ejército campesino han sido rodeados. La resistencia más

fuerte se registra en los alrededores de Caccamo, donde, al parecer, los rebeldes tienen su cuartel general. Los campesinos abrieron fuego contra los carabinieri y agentes del Gobierno en el día de ayer, tras de negarse a llevar trigo a los graneros del Estado. Los amotinados lanzaron al viento las campanas de las iglesias para que los campesinos de las regiones vecinas acudieran a tomar parte en la lucha. La batalla se prolongó dieciocho horas, y dos carabinieri resultaron muertos y 17 heridos.—(Efe.)

ROMA, 6.—Noticias recogidas por la United Press dicen que han sido capturados cien rebeldes en las proximidades de Caccamo, y que la Policía ha amenazado con incendiar la aldea de Scara, próxima a Caccamo, si no se ponen en libertad a treinta agentes detenidos como rebeldes.—(Efe.)

ROMA.—Tres policías han resultado heridos en Trieste al producirse un choque entre fuerzas de la Policía militar y un grupo de manifestantes, frente a las barracas destinadas a la Policía local civil. El choque ocurrió cuando la Policía intentó dispersar a los manifestantes.—(Efe.)

TRIESTE, 6.—Según un comunicado norteamericano, el motivo de la detención por los yugoslavos del norteamericano Wood, comandante del Ejército, su esposa y su hijo, fué que cuando viajaba en un «jeep» por la zona aludida rayando con la divisoria yugoslava, un soldado le obligó con pistola ametralladora a internarse en la zona yugoslava. Han estado detenidos desde medianoche del día cuatro hasta las siete de ayer, pero fueron cortésmente tratados.—(Efe.)

ISMET INONU, PRESIDENTE REELEGIDO DE TURQUIA, ha jurado el cargo y admitido la dimisión del Gobierno Sarajoglu

ANGORA.—El presidente de la República, Ismet Inonu, ha jurado el cargo de presidente, reelegido ante la primera Asamblea Nacional, elegida por voto directo, y ha aceptado la dimisión del Gobierno presidido por Sarajoglu.

Inonu ha pedido al Gabinete que continúe en funciones hasta que se forme el nuevo Gobierno y ha encargado de esta tarea al exministro de la Guerra y del Interior, Recep Peker. Es posible que la lista del nuevo Gobierno se publique mañana, miércoles.

EL GENERAL KARABEKIR, ELEGIDO PRESIDENTE DE LA ASAMBLEA NACIONAL

ANGORA.—El general Kazim Karabekir, jefe del Ejército turco durante la guerra de la Independencia, ha sido elegido presidente de la Asamblea Nacional turca.

ANGORA, 6.—A la reunión de la Asamblea Nacional turca asistió todo el cuerpo diplomático acreditado en esta capital.

Los diputados izquierdistas, que acusan al partido republicano del pueblo de manejos electorales, permanecieron sentados, en señal de protesta por éstos, a la entrada y a la salida de Ismet Inonu.

La población invadió las calles para presenciar el paso de los dipu-

tados, y en las inmediaciones del Parlamento se agolparon numerosos simpatizantes del partido democrático, que aclamaron al jefe del Euzm, Djelel Hayar, y al mariscal Evzi Chakmak, derrotado rival de Inonu en la elección presidencial.—(Efe.)

Portugal ha solicitado su admisión en la O. N. U.

Comentarios de la Prensa lisboeta

LISBOA, 6.—Los periódicos de esta capital publican en lugar preferente la noticia de que Portugal ha solicitado el ingreso en la ONU. El órgano oficial «Diário da Manhã», la inserta en un recuadro con alarde de tipografía, y «Diário de Notícias» ofrece a continuación del telegrama de Washington que da la noticia un amplio resumen del funcionamiento de la ONU. En los medios oficiales se ha guardado absoluto silencio y únicamente el periódico de la noche «Vozes» comentó la petición de Portugal en un breve suelto, en el que dice: «Nuestra posición en el gran conflicto no da todos los derechos, sobre todo, el de intervenir en la Organización de las Naciones Unidas».

las Naciones Unidas, donde nos llama la autoridad especial que nos confiere nuestra alianza con la Gran Bretaña, nuestro sacrificio durante la guerra, nuestra colaboración en la lucha, la cesión de bases en Las Azores, el auxilio a los refugiados que de todo el orbe vinieron a acogerse a nuestra protección. Hace poco, además, Portugal se prestó, sin titubeos, a socorrer a los países devastados por la gran catástrofe, enviando alimentos para resistir las inenarrables privaciones de la post-guerra. En esta línea de conducta debe haberse perfilado la petición de nuestro país para entrar en la Organización de las Naciones Unidas».—(Efe)

El terremoto en la República Dominicana

Grandes daños en las iglesias, edificios públicos, viviendas

La población de las ciudades ha huído a los bosques

CIUDAD TRUJILLO, 6.—Los daños causados por el terremoto son cada vez mayores, según las noticias que se reciben desde distintos lugares del país. En San Francisco de Macoris se encuentran derribadas más de treinta casas. El hospital está seriamente dañado. El Palacio Provincial se encuentra en tal estado que será preciso demolerlo, y todas las iglesias coloniales de Ciudad Trujillo están agrietadas.

Varios puentes situados sobre el Cibao han sufrido desperfectos. El mal estado del Santuario de Higey hizo que la imagen de la Virgen de Altagrafia fuera trasladada a otro lugar. Centenares de personas, que se encuentran aún bajo una fuerte excitación nerviosa, se niegan a entrar en sus domicilios temerosos de que se repita el seísmo.

A la 1'15 de la madrugada, la tierra volvió a temblar ligeramente.—(Efe).

TODAVIA NO SE HA PODIDO REGISTRAR EL NUMERO DE VICTIMAS EN CIUDAD SANCHEZ

CIUDAD TRUJILLO.—Los últimos informes recibidos de las ciudades de Matanzas y Julia Mollina indican que el número de víctimas a consecuencia del último terremoto es solamente de tres. La población de las ciudades ha huído a los bosques.

También se informa que en algunos puntos han surgido manantiales de agua sulfurosa.

De la ciudad de Sánchez, en la bahía de Samana, se informa que el terremoto fué precedido de explosiones submarinas «menos intensas» que las de la bomba atómica. Los daños en esta ciudad se calculan muy importantes y el número de víctimas no ha podido ser registrado con carácter definitivo.

SIN PRECEDENTES

PUERTO PRINCIPE.—Un terremoto sin precedentes sacudió ayer esta zona durante 68 segundos. En esta capital no ha habido que lamentar daños ni víctimas, pero en Legbor, pequeña aldea cerca de Haití, se desplomaron ocho casas.—(Efe).

GRANDES DESTRUCCIONES

CIUDAD TRUJILLO, 6.—Como consecuencia del terremoto de ayer, se informa que las ciudades de Matanzas, Villa Julia y Molina, situadas a orillas de la bahía escocesa, han sufrido grandes destrucciones por las aguas. Parece ser también que se han registrado con siderables desgracias personales en Matanzas. Un piloto naval norteamericano que, procedente de Puerto Rico, voló sobre dicha ciudad, dice que está medio destruida.

Los viajeros procedentes de Matanzas manifiestan que aún se ven las grietas que se abrieron en la tierra, y las comunicaciones siguen desorganizadas, dificultando los esfuerzos de las autoridades, que tratan de enterarse de la magnitud del desastre.—(Efe).

CHILE Y URUGUAY reconocen oficialmente el nuevo régimen de Bolivia

SANTIAGO DE CHILE, 6.—El Gobierno de Bolivia será reconocido oficialmente hoy por el de Chile, como homenaje a la nación hermana, en el aniversario de su independencia.

El anuncio de esta decisión dice que ha sido adoptado en vista de que la Junta de la Paz controla la situación internacional y ha declarado que respetará los tratados y compromisos internacionales y está asegurada las garantías constitucionales, así como el libre juego de las instituciones democráticas.—(Efe.)

MONTEVIDEO, 6.—Oficialmente se ha anunciado el reconocimiento del Gobierno boliviano.—(Efe.)

EN APLICACION DE LA «DOCTRINA DE ESTRADA», MEJICO RETIRA SU MISION DIPLOMATICA

MEJICO, 6.—Funcionarios del Ministerio de Asuntos Exteriores mejicano informan que Méjico va a aplicar la «doctrina de Estrada» para el caso del nuevo régimen boliviano. En consecuencia, y siguiendo la pauta de no intervención, el Gobierno no ha hecho comentarios sobre la situación en Bolivia, y Méjico retira su misión diplomática de La Paz mientras esté pendiente la decisión del reconocimiento.

También dicen los citados círculos diplomáticos que el embajador de Bolivia en Méjico, Carlos Montenegro, ha dimitido, pero la Embajada no ha confirmado esta noticia.—Efe.

DEPORTES

FUTBOL

PELOTA

Hacia la formación de un grupo oficial riojano

UNA ADHESION DE IMPORTANCIA

Don Emilio Lacorzana ostenta en nuestra capital y su provincia el cargo de delegado de la Federación Guipuzcoana. Parece que él, máxime si se tiene en cuenta que el nombramiento dimana nada menos que de la Federación Nacional de Fútbol, que el señor Lacorzana es la primera autoridad del fútbol riojano, o a lo menos el elemento primordial en toda tramitación oficial de carácter federativo e incluso de carácter deportivo y futbolístico.

Así lo entendemos nosotros, y así se desprende de la importancia que lleva consigo toda delegación. Sin embargo, la Federación Guipuzcoana sustenta criterio distinto. Y ya que sea incomprensible que no conceda a sus delegados la asistencia obligada, hay que reconocer, en este caso al menos, que los delegados guipuzcoanos tienen en el más completo ovidio y más absoluto abandono a su delegación logroñesa.

De algún tiempo—un tiempo bastante dilatado—esta parte, pues de decirse que la Federación Guipuzcoana ha roto sus relaciones diplomáticas con el delegado logroñés.

A poder del Sr. Lacorzana no ha llegado ninguna instrucción, ni indicación de ninguna clase, ni siquiera esa correspondencia oficial que es obligado hacer llegar a sus delegados para que éstos las pongan en conocimiento de todas las entidades deportivas de su jurisdicción.

Pese a esa olvidadiza actitud federativa, su delegado en nuestra provincia tiene para nosotros toda la autoridad que le concede su nombramiento, autoridad que le permite llegar a la Nacional—como ya lo ha hecho—y poner en su conocimiento anomalías e irregularidades e incluso formular sugerencias en el seno federativo, con grandes probabilidades de verlas atendidas.

Hacemos todas estas consideraciones y llegamos a esa conclusión final, para resaltar la importancia que concedemos a la entusiasta acogida que don Emilio Lacorzana ha dispensado a la campaña que venimos realizando en pro del Grupo Oficial Riojano de Primera Categoría Regional.

El delegado federativo logroñés reconoce la necesidad de que ese grupo sea constituido inmediatamente por ver clara y convincentemente que será creador de un considerable incremento del deporte futbolístico en la provincia riojana, excepción hoy entre todas las demás, ya que no conocemos ninguna otra que deje de tener varios equipos de esa categoría.

Por estimarlo así, el señor Lacorzana ha hecho ver a la Federación Guipuzcoana esa perentoria necesidad, fundamentándola con razones tan potentes como es seguro han de ser suficientes para despertar a los federativos guipuzcoanos de su prolongada amnesia.

Esta adhesión, que por serio en realidad, puede estimarse como oficial, es otro refuerzo esperanzador de que en la próxima temporada veamos invadida nuestra provincia por la pasión futbolística, sin la cual las aficiones y los entusiasmos no pasan, ni aún en los casos más optimistas, de unos linderos locales que tienen limitadas las expansiones y muy reducidas las aspiraciones.

El Grupo Oficial Riojano de Primera Categoría Regional, traería consigo, de seguro, autorizaciones para otros de más modestas categorías, y con todo ello, el fútbol riojano se desenvolvería, sin ninguna clase de excepciones, dentro de una disciplina oficial, que sería garantía de una marcha ordenada, justa y exenta de favoritismos.

Así lo van comprendiendo las muchas y valiosas adhesiones que venimos recibiendo y publicando, avaladas todas ellas con esta que hoy recogemos gustosos y complacidos de don Emilio Lacorzana, delegado provincial de la Federación Guipuzcoana de Fútbol.

UNA GRAN COMBINACION PARA EL SABADO

Al fin se ha roto el silencio en torno a las actividades de Beti Jai. Y si su persistencia había sido causa de contrariedades en los aficionados, van a verse compensadas con la satisfacción de ver anunciado para fecha muy cercana un partido con caracteres de acontecimiento.

La empresa logroñesa ha hecho acto de presencia en el frontón de la capital alavesa, que también, y dicho sea de paso, ha tenido que modificar la casi totalidad de sus magníficas combinaciones, y allí, ha obtenido la garantía, aun cuando esta garantía de pelotaris sea un poco, o un mucho, como ustedes quieran, inestable, de que el sábado próximo acudirán a la cancha logroñesa, para repetir el partido más sensacional de cuantos se han jugado en las fiestas de Vitoria, y cuidado que los ha habido importantes!

Ninguno ha igualado, sin embargo, al que tuvo por protagonistas a Chiquito de Traeta y Lazcano, de un lado, y a Chiquito de Artadi y Gallastegui, de otro. La pelea de estos cuatro colosos resultó tan extraordinaria que no se recuerda allí otro partido de más emoción, ni mayores maestrías. Los cuatro pelotaris justificaron su condición de «cientoneros» y el triunfo, cual si no se decidiera a establecer diferencias, por semejanzas de merecimientos derrochados por ambas parejas, se mantuvo indeciso hasta los últimos momentos. Después de la jugada a 20, vencieron Artadi y Gallastegui.

La repetición de este sensacional encuentro, que aún lo será más en esta nueva ocasión, puesto que han de aprovecharla los vencedores para su desquite, es la base del programa de la noche del sábado próximo en Beti Jai.

A decir verdad, no ha podido su empresa ofrecer una combinación mejor.

Y unida la excepcional calidad del extraordinario partido a las ganas de la afición, es seguro que Beti Jai congregará a todos los aficionados locales y los de los pueblos cercanos.

Un acontecimiento así hay que aprovecharlo.

X. X.

SU PINTOR CARMELO SEGURA FRANCO 36

ESCUELAS Y MAESTROS DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Para que informe en esta Delegación, se ruega la presentación de la maestra que fué de Baracaldo, doña Gloria González Vizueta.

Necrológicas

A la edad de 62 años, falleció ayer cristianamente en nuestra capital la bondadosa señora doña María de los Milagros del Río y Torre, viuda de don Mariano Marqués, de muy conocida y estimada familia logroñesa.

Con tan triste motivo patentizamos nuestro pésame muy sincero a los apenados hijos de la extinta, don Mariano y don Alfredo, así como al resto de sus familiares.

SECCION RELIGIOSA

IGLESIA DE LA REDONDA.—Novena de San Roque.—Mañana, día 8, comienza en la iglesia de la Redonda la devota novena de San Roque, abogado de la peste, con los siguientes actos:

Por la mañana, todos los días, a las nueve, en el altar del Santo, misa de comunión, al final de la cual será dada a adorar la reliquia. Por las tardes, a las siete y media, exposición, estación al Santísimo, rosario y novena, terminando el acto con la reserva y adoración de la reliquia.

COMPRA-VENTA de BOTES

EN TODA CLASE DE ENVASES, TAMBIEN HOJALATA PRO-CEDENTE DE RECUPERACION. ANGEL ORESPO, Encarnación, 8. Teléfono 13456. MADRID.

¿Sufre usted del estómago? ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

MIGUEL HORNILLOS Talleres de Construcciones y Reparaciones Electro-Mecánicas MOTOR GEAL

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Provincial

Relación de visitas recibidas por el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil en la Jefatura Provincial.

Noticias diversas

Accidente desgraciado.—Ayer, a primera hora de la tarde, ocurrió un desgraciado accidente, que afortunadamente no tuvo graves consecuencias, en el «Jardín Victoria» de nuestra capital.

A dicha hora penetraron en el chalet de la citada finca el propietario de la misma y dos amigos suyos. Dentro del edificio había guardados unos cohetes que, imprevistamente, hicieron explosión, produciendo la rotura de un cristal, cuyos trozos causaron ligeras, pero en un principio aparatosas, heridas a dos de los presentes, el propietario de la finca y el ingeniero mecánico don Julián Jiménez Arribas, que fueron curados en el hospital.

Nos congratulamos de que el accidente tuviera tan leves consecuencias.

Natalicio.—Ha dado a luz felizmente dos preciosos gemelos, que se llamarán Eugenio y María Victoria, doña María Victoria Vélez de Mendizábal, esposa del funcionario de esta Delegación de Hacienda don Eugenio de Andrés e hija de los señores de Vélez de Mendizábal.

Donativo.—Con motivo de la cuarta excursión realizada por los niños asistidos en el Comedor Infantil de «Auxilio Social», de esta capital, se recibió un obsequio de don Rafael Urcía, consistente en cinco kilogramos de dulce de membrillo.

En nombre de ellos agradecemos este donativo.

En la Cocina Económica entregaron ayer: don Ricardo Baldoz, 25 pesetas; un amante de los pobres, 10, y el Juzgado Municipal, diez kilogramos de garbanos y otros diez de patatas, a todos los cuales la directiva queda muy agradecida.

Cupon pro-legos.—En el sorteo verificado ayer, resultó premiado el número 632.

Los cupones terminados en 32 están premiados con 250 pesetas cada uno.

PISOS VENDO CUATRO, MAGNIFICOS Y SITUADOS INMEJORABLEMENTE. LAZARO GABEZON. — Portugal, 14.

ANUNCIOS OFICIALES

Depósito de Intendencia Necesitándose adquirir por este Depósito, para sus atenciones, 5.100 Qms. de LENA para ranchos y 6.200 Qms. de LENA para hornos, se admiten propuestas en las oficinas del mismo hasta el día 8 del actual.

Logroño, 5 de agosto de 1946.

Obras Públicas NEGOCIADO DE TRANSPORTES ANUNCIO Don José Martínez Fernández, como apoderado de los herederos de don Juan Martínez Ormaechea, vecinos de esta capital, ha presentado en esta Jefatura una instancia y de más documentos solicitando autorización para establecer un servicio de transporte de viajeros «TOLERADO» entre Nájera y Logroño, que ha de servir de enlace del de la clase A. de Canales de la Sierra a Cenicero, cuya línea tiene una longitud de 27 kilómetros, y en virtud de lo dispuesto en el apartado segundo de la Orden del Ilmo. Sr. director general de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por Carretera, de fecha 22 de junio próximo pasado, se abre información pública durante un plazo de quince días, a contar de la fecha de publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de esta provincia, para que durante el mismo se puedan presentar las alegaciones que en pro o en contra del establecimiento del servicio quieran formular las entidades y particulares afectados, hallándose en esta Jefatura, a su disposición, los documentos presentados.

Logroño, 5 de agosto de 1946.

El ingeniero jefe, P. A. A. Pérez Moreno.

Ayuntamiento de Logroño Acordada por el Excmo. Ayuntamiento Pleno la celebración de concurso público para adquisición de terrenos dentro del término municipal de Logroño, se habilita el plazo de cinco días laborables, a contar del inmediato siguiente al de inserción de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, para que durante las horas de diez a doce puedan presentarse las reclamaciones que se deseen contra dicho acuerdo en la Intervención Municipal, advirtiéndose que pasado dicho término no se admitirá ninguna.

Lo que se hace público para general conocimiento. Logroño, 5 de agosto de 1946. El alcalde accidental, Félix Martínez del Val.

Ayuntamiento de Logroño Desde el día de hoy y durante tres días, de nueve a una de la mañana, se expendirán en los bajos de la Casa Consistorial papeletas de riego para el río ISLA, HASTA EL QUEBRADO DE SANTA BARBARA.

Lo que se hace público para general conocimiento. Logroño, 6 de agosto de 1946. El alcalde accidental, Félix Martínez del Val.

Hermanidad Sindical de Labradores y Ganaderos de Tobía PLAZA DE GUARDA Se anuncia concurso para cubrir la plaza de Guarda Jurado de esta Hermanidad Sindical de Labradores y Ganaderos, con carácter en propiedad, con el haber diario de nueve pesetas. Las instancias se admitirán hasta el día 31 del mes actual.

El importe del presente anuncio será de cuenta del agraciado. Tobía, 1 de agosto de 1946. El jefe de la Hermanidad, Pedro Alesanco.

La Vida en la Ciudad

C. N. S.

La formación profesional, factor decisivo de la reconstrucción económica de España

La formación profesional obrera no puede ser una labor exclusiva del Estado: la magnitud del problema requiere el concurso de todos; la unión de todos los esfuerzos y aun de los que de ella se beneficiarán más directamente.

Franco dijo: «Frente a caria España está hoy presente el más grave y urgente de los deberes nacionales: el problema de la formación profesional».

A este llamamiento del Caudillo de España, acudió la Organización Sindical, como elemento más representativo e intérprete del sentimiento de la producción nacional, creando la Obra Sindical «Formación Profesional», órgano al que encomendó la solución, en la medida de sus fuerzas, del problema planteado por muy diversas y complejas circunstancias a lo largo de dos siglos.

La lucha ha sido y sigue siendo dura; combatió primero la apatía que las bajas capas sociales sentían por esta intelectualidad obreriana: el analfabetismo; venció el estatismo de las empresas, que en su pasiva comodidad, culpaban al Estado de no formar productores competentes; llevó al ánimo de los productores la convicción de que a su mejoramiento se llega antes por el camino de la especialización que por el de los movimientos revolucionarios más o menos comunistoides. Y he aquí el balance que puede presentarse con motivo de este fin de curso.

La Obra Sindical «Formación Profesional» cuenta hoy con más de sesenta escuelas e instituciones, en las que se forman en cincuenta especialidades distintas, más de 15.000 alumnos; y estas escuelas se hallan

distribuidas por todo el territorio patrio, emplazadas en los puntos neurálgicos de la Economía Nacional.

15.000 aprendices han asistido durante el curso de 1945-46 a las enseñanzas de estas escuelas, entre las cuales destaca la institución sindical «Virgen de la Paloma», levantada sobre las ruinas del antiguo Colegio de la Paloma, en la dehesa de la villa de Madrid, y en la cual 2.500 muchachos reciben instrucción, comida y ropa de trabajo sin costarles un céntimo.

Otra institución del mismo tipo ha quedado terminada y presta para iniciar sus tareas pedagógicas en el próximo curso en Málaga, capaz de acoger a 1.000 alumnos.

Da pena ver que tras esfuerzos tan intensos y tras la inversión de sesenta millones de pesetas, queda tanto camino por recorrer en esta materia. Pero no puede cejarse en el empeño; si abandonar el campo es desertión, detenerse es cobardía y nuestro espíritu es impermeable al desaliento. Todos los días se da un paso más en este sentido, y una vez más es la adhesión o apoyo de una empresa o sindicato, o una noticia halagadora como la de la construcción en Madrid de diez escuelas de Formación Profesional, por el Estado. Pero aún es preciso más: es necesario e inaplazable llevar a los más apartados rincones, al corazón de las empresas y al buen sentido de las familias, la inquietud por la formación profesional; los beneficios que de ella se siguen al individuo, familia, empresa y a la misma nación, y una vez creado este clima, disponer de escuelas suficientes para albergar en ellas a todos cuantos precisen iniciarse, capacitarse o transformar su actividad.

Es utópico aún la realización de esta ambición; la prosa numérica de los presupuestos no permite mayores desembolsos y, sin embargo, el productor español, que es el que mejores condiciones reúne por su inteligencia, destreza, amor al trabajo y disciplina, es, por falta de formación, el que menos provecho rinde con su esfuerzo.

Un obrero, entre 16 y 21 años, a medio aprendizaje, produce a la riqueza nacional un rendimiento medio de 15 pesetas diarias. Un obrero de la misma edad, terminada su formación, produce cada día un promedio de 25 pesetas.

Por cada 100.000 productores que trabajan sin especialización completa, pierde España diariamente 1.250.000 pesetas.

¿Cuántas instituciones y escuelas podrían instalarse con lo que hoy se desprecia?

Afanémonos todos en enriquecer la Patria. Para ello, uno de los mejores caminos es alentar y proteger la formación profesional técnica y obrera. La Organización Sindical, con los medios que puede contar, está llevando a cabo en España una intensa campaña en este sentido. Sea- mos todos activos colaboradores de esta noble tarea de la que tan óptimos frutos alcanzaremos algún día.

CENTROS OFICIALES

Jefatura Agronómica

IMPORTANTISIMO PARA LOS POSEEDORES DE TRILLADORAS PUBLICAS

Todos los propietarios de trilladoras para uso público, se presentarán el próximo viernes, día 9 del actual, de once a una, en las oficinas de esta Jefatura, para resolver un asunto de suma importancia para ellos.

Gaja de Rec'uta núm. 49

PRORROGAS DE SEGUNDA CLASE

Para informarnos de un asunto que les interesa, pueden pasarse por esta Caja de Rec'uta en el más breve plazo, de 10 a 13 horas, los mozos o sus familiares, de los reemplazos de 1942 al 1946, inclusive, a los cuales se les han anulado los beneficios de prórroga de incorporación a filas de segunda clase que disfrutaban, y cuyo extremo les fué comunicado por conducto de los Ayuntamientos de sus respectivos pueblos.

Instituto Nacional de Previsión

SEGUROS LIBRES

Por desconocer el domicilio de doña Leonor Moral Rioja, rogamos a la Interesada, o en su defecto alguno de sus familiares, se persone en estas oficinas, Sagasta número 4, bajo, a la mayor brevedad, con el fin de informarla de un asunto que la afecta.

PARA SU

Trilladora

drezo completo surtido de CORREAS y CORREONES, COJINETES DE BOLAS y DIENTES.

M. MARTINEZ

Calle Siervas de Jesús, Logroño.

Hace 25 años

El día de hoy fué el más caluroso de este verano, pues las temperaturas registradas fueron las más elevadas desde hace más de 25 años; el termómetro del Observatorio marcó al ser 47,5 grados a la sombra, 39, y 29 de mínima. En la madrugada se vieron anchisimas personas atornillando al fresco en los puentes y en el Estipón.

—A las ocho de la mañana marcharon para incorporarse al Batallón de Cantabria, unos 100 soldados de los incorporados en los últimos días. La despedida que se les tributó a los expedicionarios fué semejante a la que se hizo a sus compañeros días antes. Los expedicionarios se dirigieron a San Roque (Cádiz), donde se encontraba el batallón en espera de órdenes para embarcar en Algeciras con dirección a Ceuta.

—En la iglesia de Palacio con- traron matrimonio la señorita Josefina Fernández García y el comerciante Enrique Carrillo Rodríguez. Bendijo la unión el párroco don Miguel Achátegui y actuaron de padrinos la madre del novio y el padre de la desposada.

—También en el día de hoy fueron a Vitoria muchos logroñeses a presenciar la tercera y última corrida de ferias, en la que se lidiaron cinco toros de Murube, pues uno se inutilizó, y dos de Aluza, Belmonte, regu- lar; Belmonte, mal; Mejías, bien; el séptimo toro lo mató Bombita IV superiormente, siendo ovacionado y orejado.

—A las dos de la tarde llegó a Estor el nuevo obispo de la diócesis, ilustrísimo y reverendísimo señor don Fidel García Martínez, a quien acompañaban el doctoral del Cabildo calagurritano y el canónigo señor Bayón, quienes después de comer en casa del párroco don Florentino Rodríguez, acompañados de éste sa- lieron para Santo Domingo de la Calzada, donde hizo su entrada a las cinco de la tarde, saliendo a recibirle todo el vecindario, do le hizo un cariñoso y entu- siasia recibimiento. Seguidamen- te se organizó una procesión que se dirigió a la catedral, donde se cantó un «Te Deum», y el prela- do dirigió la palabra al numero- so público allí congregado, eva- cuando la memoria de los Patro- nos de la diócesis y la historia de Santo Domingo. El beneficio de don Matías Casado subió al púlpito para publicar al pueblo la comisión pontificia de la in- dulgencia plenaria. Terminado el solemne acto se dirigieron al Colegio Mayor de los Misioneros, donde hubo una recepción y lunch, sentándose, a la derecha del señor obispo el abate don Máximo Bustillo, y a la izquierda el abad don Agustín Píror.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— José Ramón Duclor Montemayor. José Román Fernández Alfonso. Fernando Domingo de Guzmán Jiménez Medel, Eugenio de Andrés Vélez de Mendizábal y María Victoria de Andrés Vélez de Mendizábal.

Los hijos y demás familiares de DON GREGORIO CASTELLANOS GONZALEZ (q. e. p. d.), dan las gracias por nuestra mediación, en la imposibilidad de hacerlo directamente, a los numerosos amigos que les testimoniaron su condolencia con ocasión del fallecimiento del expresado señor y asistieron a la conducción del cadáver, funeral y demás actos plañeros que con tan triste motivo tuvieron lugar.

ARNEDILLO

FONDA VDA. DE LUIS MORAL. Con grandes reformas interiores.

Cera de abejas

compro a 35 pesetas kilo, Queipo de Llano. 52 (Fábrica)

Sabe Vd. silbar... TAN facil como el silbar... le seré hacerse CONTABLE

PERO... solo será fácilmente CONTABLE con el método UNICO, ORIGINAL, que ofrecemos para que Vd. sea PROMPTO uno de los mejores contables.

Pida HOY MISMO nuestro magnífico folleto GRATIS y SIN COMPROMISO.

Academia «BRUJULA» Apartado 817-BILBAO

HOY.-Cine Olympia

Continúa desde las 5 y media «DOS formidables ESTRENOS!» en un solo programa! 1.—ESTRENO de la fascinante producción

JUVENTUD AMBICIOSA

Magistralmente interpretada por WILLIAM HOLDEN, SU. SAN HAYWARD, R. BENO- LEY, EDDIE BRACKEN y MARTHA O'DRISCOLM. Una película llena de ímpetu, ensueños y alegrías juveniles, en que los acontecimientos se suceden con vertiginosa rapidez.

DAMA DE COMPANIA

Maravillosamente interpretada por la encantadora DELIA GARCES, la actriz de carácter OLINDA BOZAN y el gran actor ESTEBAN SERRADOR. Una deliciosa comedia plébrica de sentimentalismo y de graciosos y emocionantes escenas. Amigos encontrados, pasiones desahucadas, lúchas sentimentales: la vida, en una palabra, con su trátaigo acicateante.

Butaca ... 215. Primer piso ... 110. A partir de las nueve y media de la noche, toda entrada de caballero da derecho a pasar UNA SEÑORA GRATIS.

LA SEÑORA

D.ª María de los Milagros del Río y Torre

(Vda. de D. Mariano Marqués) FALLECIO EN EL DIA DE AVERE, A LOS 62 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. L. P.

Sus añlgidos hijos, don Mariano y don Alfredo; hijas políticas, doña Julia Gómez y doña Josefina García; hermanos, don Donato, doña María de la Purificación y doña María de la Consolación (Vda. de Gómez); hermanos políticos, doña María de la Piedad Peral y don Marcos Gil; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les suplican una oración por el alma de la finada y la asistencia a los actos que a continuación detallamos, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 7 de agosto de 1946.

CONDUCION DEL CADAVER.—HOY, miércoles, a las SEIS y CUARTO, CASA MORTUORIA.—General Franco, 5. IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de la Redonda. FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Mañana, jueves, a las DIEZ.

Crónica de Jerusalén

Los árabes de Palestina insisten en su punto de vista

(Servicio especial de crónicas «Efe»-United Press. Prohibida la reproducción.)

JERUSALEN, 6.— Los jefes de los árabes de Palestina parecen inclinados a aconsejar a sus partidarios la actuación independiente en el caso eventual de que la Liga Árabe, en su Conferencia de Alejandría, no apoye la oposición de aquellos dirigentes a las recomendaciones hechas por la Comisión de Investigación sobre Palestina, y a las proposiciones para la federación del país.

Se pone de relieve en los medios competentes de esta capital que los árabes de Palestina insisten en su punto de vista, según el cual todo el territorio de este país debe ser inmediatamente declarado zona árabe independiente, del que deberán ser evacuadas sin retraso las tropas británicas en el acantonadas. Los jefes de estos grupos árabes estiman que ya ha pasado el período de las discusiones y conversaciones diplomáticas y que ha llegado ya el momento de la acción. Sin embargo, al exponer estos puntos de vista, los dirigentes aludidos precisan que tal actitud no quiere decir, de ningún modo, que los árabes de Palestina hayan perdido fe y confianza en la Liga Árabe, o bien que deseen apartarse de esta asociación.

Por el contrario, los jefes ára-

bes declaran, sin reservas, que son ardientes partidarios de la Liga, aunque también dicen que ellos «son los mejores jueces de su destino». Al adoptar esta actitud, los dirigentes árabes de Palestina han reiterado con firmeza y claridad que no están dispuestos a colaborar ni participar en ninguna negociación cuya base principal de discusión sea la fórmula de federación de Palestina.

Por su parte, el semanario obrero árabe «Al Itihad» aconseja a la urgente convocatoria de una conferencia extraordinaria de todos los dirigentes árabes, con el fin de allegar a una exacta comprensión de los deseos de las masas árabes.

Un corresponsal de la «United Press» se ha entrevistado con cinco de los jefes árabes, los cuales se han mostrado seguros de que, aun en el caso de que los Estados árabes envíen representantes a Londres para evacuar consultas sobre la posibilidad de una federación, es más que probable que se opongan a un acuerdo sobre esta base, sobre todo al verse enfrentados con los delegados árabes de Palestina en la próxima Conferencia de la Liga. También han expresado su esperanza de que al ex Mufti de Jerusalén se le dé oportunidad para exponer su opinión en «estos momentos tan críticos».

Crónica de Nueva York

«Toque de difuntos» para la fórmula de Postdam

(Servicio especial de crónicas «Efe»-United Press. Prohibida la reproducción.)

NUEVA YORK, 6.— Al hacer un año que Truman, Atlee y Stalin dieran a conocer el acuerdo de Postdam, que iba a servir para devolver a Alemania la solidez política y económica que había perdido bajo el totalitarismo nazi, la verdad es que sigue sin llegarse a un acuerdo real y completo sobre lo que se considera el problema principal de Europa: Alemania. Y ello se acentúa aún más porque la Conferencia de París no está deliberando ni piensa deliberar sobre el tratado de paz con esta principal nación derrotada.

El convenio de Postdam preveía la colaboración entre Gran Bretaña, Rusia, Francia y Estados Unidos en los asuntos económicos alemanes. Sin embargo, Alemania sigue enferma política y económicamente, y su malestar se acentúa hasta el extremo de que los británicos tienen que pagar 320 millones de dólares al año para alimentar su zona de ocupación, mientras que a los Estados Unidos les cuesta 170 millones, y los rusos, en lugar de gastar en la suya, obtienen no pocos beneficios de la misma. El resultado de esta verdadera tragedia es que Alemania amenaza convertirse en el mayor campo de batalla para el choque entre las ideologías del Este y las occidentales.

Gran Bretaña, según se ha anunciado oficial y recientemente, ha aceptado la propuesta norteamericana para administrar conjuntamente la agricultura, el comercio, la industria, los transpor-

tes y las finanzas de sus zonas respectivas.

Francia quizá participe también en esta labor, pero, desde luego, la actitud de Rusia no es nada prometedora. Si los rusos siguen atacando los nuevos esfuerzos norteamericanos para lograr la unidad económica, ello será el «toque de difuntos» de la fórmula de Postdam.

Inglaterra prevé que, en el caso de tal ruptura, surgirá un desmembramiento total de Alemania en zonas económicas y al mismo tiempo políticas, con lo cual la mitad del derrotado Reich será comunista y la otra mitad capitalista. Uno de los principales obstáculos para que los rusos den su consentimiento a la unión de las cuatro zonas es que el Kremlin espera obtener 10.000.000.000 de dólares de Alemania en concepto de reparaciones, y está decidido a lograrlo, lo que no contribuirá, ni mucho ni poco, a que el Reich recuperase una situación económica estable. Por todo ello, son muchos los observadores que opinan que la aplicación de la fórmula de Postdam es más importante para el futuro de Europa — y del mundo entero — que las actuales conversaciones de París.

HA LLEGADO A BILBAO LA RELIQUIA DE SAN MAMES

donada por la Diputación de Zaragoza

BILBAO, 6.— A las siete y media de la tarde llegó a la parroquia de San Vicente la reliquia de San Mamés, donada por la Diputación de Zaragoza al Asilo que en Bilbao lleva el nombre de aquel Santo. Recibida oficialmente por el arzobispo de Valencia y colocada en un rico relicario, construido expresamente, fue llevada procesionalmente a la Diputación, escoltada por el gobernador civil de Zaragoza don Eduardo Baeza, por la Diputación de Zaragoza en pleno, presidida por el Sr. García Belenguer y jeraquías de la ciudad aragonesa. La reliquia fue llevada a hombros de cuatro sacerdotes vizcainos y escoltada por los párrocos de Bilbao y medio centenar de niños del Hogar Pignatelli, de Zaragoza, y números de la Policía Armada y de Tráfico y Guardia Municipal. A la entrada de la Diputación fue recibida por la Corporación vizcaína en pleno con mareas y clarines, que interpretaron el «Agor Jaunak»; el presidente de la Diputación de Barcelona, señor Llopis, y el representante de la Diputación de Santander, señor Villanueva, más los obispos de Vitoria y Uyoal (Venezuela).

Una vez depositada la reliquia en el salón del trono, fue adorada por el presidente de las Cortes, D. Esteban Bilbao, al que una compañía de Infantería con bandera y música había rendido honores, y por todas las autoridades de Vizcaya. Examinados los documentos de identidad de la reliquia por el obispo de la diócesis, Dr. Ballester, el representante del arzobispo de Zaragoza, don Joaquín Borrero, pronunció unas palabras y luego otras de ofrecimiento el presidente de la Diputación de Zaragoza, a las que contestó el de Vizcaya. Cerró los discursos el presidente de

En tres largas sesiones...

(Viene de primera página)

PROPOSTA CHECOSLOVACA, RECHAZADA

Primero propuso el delegado y ministro de Asuntos Exteriores checoslovaeco, San Masaryk, el nombramiento de una Subcomisión, que fue rechazado por once votos contra ocho y dos abstenciones.

INTERVENCION DE MOLOTOV Seguidamente intervino Molotov para pedir se adquiriera ya en la votación de esta tarde la norma de la Conferencia de San Francisco, o sea, la de exigir la mayoría de las dos terceras partes.

La petición del ministro de Asuntos Exteriores ruso se hizo apenas un minuto antes de que el secretario empezase a llamar a votación nominal sobre la enmienda neozelandesa, retiradas que habían sido las de Brasil y Países Bajos, que hicieron suya aquella.

OPINIONES ENCONTRADAS

Molotov afirmó que este asunto es uno de los más importantes del mundo. Con anterioridad había asegurado que la suerte de la Conferencia quizás dependiese de la decisión que se tomara al respecto.

Instantáneamente se opuso el delegado británico, Hector Mc. Neil, al deseo de Molotov, manifestando que la Comisión había decidido ya con anterioridad resolver todas las cuestiones de procedimiento por simple mayoría. Entonces intervino el ucraniano Manuilsky para afirmar que Mc. Neil confundía la cuestión, a que las normas de procedimiento y que se juzga como sustancial, y preguntó Manuilsky, declarando a continuación que la votación de esta tarde es sobre todo sustancial. El yugoslavo Kardelj también apoyó a Molotov. Después, Molotov rechazó la afirmación de Mc. Neil de que la Comisión había decidido adoptar las cuestiones de procedimiento por simple mayoría. Aseguró que ni él ni ningún otro delegado soviético participaron en tal decisión, y preguntó si el delegado británico podía decirle cuándo y dónde fue adoptada. El delegado norteamericano — prosiguió Molotov — dice se oponía a que las normas de procedimientos se sugirieran por los cuatro grandes. Me inclino a creer que Byrnes ha perdido, hasta cierto punto, el derecho a apoyarse en las propuestas de la Junta de ministros de Asuntos Exteriores, ya que ha sido el primero en decir no se siente obligado por ellas. Por ello, no es de esperar que yo mismo me considere obligado.

A continuación, el soviético se refirió al fracaso de la propuesta conciliatoria de Masaryk, que ya ha demostrado — dijo — que hay once delegados que se enfrentan con otros diez. Seguidamente, Molotov preguntó si la intención de la delegación norteamericana es enfrentar a unos contra otros, dividiendo la Conferencia y lanzando a los once contra los diez. «Por qué hemos de tener que hacer recomendaciones de la Conferencia es adopten por una mayoría clara? ¿Es que deseamos dar a esos once las prerrogativas de veintinueve?»

Entonces intervino Spaak, pidiendo a los delegados hiciesen un supremo esfuerzo para lograr conciliación. Spaak manifestó que cuando se le nombró presidente de la Comisión ya había previsto las numerosas dificultades, y añadió era lamentable que el público pudiera poner en duda, como consecuencia de la disputa, la validez de la Conferencia antes de que ésta pudiese empezar a laborar en realidad. A continuación se dirigió al grupo de informadores de Prensa, pidiéndoles reprodujesen todas las palabras de la última fase del debate. «El público — afirmó — está en vivo esperando la decisión de los delegados».

En su argumentación, el delegado polaco propuso también la creación de una Subcomisión. Afirmó que su propuesta era diferente de la checa, ya que ésta no fija límite de tiempo para la actuación del organismo, mientras que la Subcomisión de Conciliación propuesta por él habría de informar a la Comisión a las cuatro de la tarde del miércoles.

PROTESTA DE BYRNES

Byrnes insistió en que figure en acta su enérgica protesta contra el argumento de que para la creación de todo organismo internacional se precisa la mayoría de las dos terceras partes, agregando que si tal afirmación pasase sin protesta o fuese aceptada, crearía en plazo muy breve dificultades en las relaciones internacionales. Hizo luego observar que Spaak había sido elevado a la presidencia por 13 votos contra 7, siendo probable que de haberse exigido mayoría de los dos tercios, la Comisión no hubiera llegado siquiera a constituirse.

Byrnes dió lectura al artículo octavo de la Carta de las Naciones Unidas citada por Molotov en apoyo de su tesis y lo mismo que anteriormente Mc. Neil, hizo observar que el ruso se había abstenido de leer una parte decisiva de dicho artículo en la que se dice que las cuestiones sobre las que haya de exigirse mayoría de los dos tercios se decidirán por votación en la que se aplicará el sistema de mayoría sencilla. Si esta Conferencia ha de atenerse a la mencionada Carta — dijo — habrá de hacerlo por completo, y por consiguiente, decidirá por mayoría simple qué cuestiones han de requerir la mayoría de las dos terceras partes. El presidente de la Comisión, Spaak, suspendió la sesión hasta las nueve y media, en vez de dar un descanso de una hora, como había pensado, y ello en vista de lo avanzado de la hora. Los jefes de las delegaciones se reunieron, empero, a las nueve. — (Efe.)

El Gobierno británico informa a España

que en adelante no habrá control de pasajeros o tripulantes de barcos españoles

LONDRES, 6.— España ha sido informada por el Gobierno británico de que de ahora en adelante no existirá ningún control en lo que respecta a los pasajeros o tripulantes viajando a bordo de barcos españoles. Los navegantes o certificados de origen seguirán siendo necesarios únicamente para los viajeros transportados entre España y Suecia, Suiza, Irlanda, Persia, Turquía, Tánger, Portugal e Islandia. — (Efe.)

CONTRA LA VOLUNTAD DE LA UNIÓN SOVIÉTICA, Y DE TRATAR DE ENCONTRAR EL MEDIO DE HACERLO, PUEDE DAR LA VUELTA A LA MESA CUANTAS VECES QUIERA PARA TRATAR DE AVERIGUAR LA OPINIÓN DE LAS DEMÁS DELEGACIONES. PERO NOS PARECE QUE ELLO NO LE CONDUZCA A, NINGUNA PARTE. — (Efe.)

En su argumentación, el delegado polaco propuso también la creación de una Subcomisión. Afirmó que su propuesta era diferente de la checa, ya que ésta no fija límite de tiempo para la actuación del organismo, mientras que la Subcomisión de Conciliación propuesta por él habría de informar a la Comisión a las cuatro de la tarde del miércoles.

En la votación sobre la propuesta de Masaryk se habían declarado en contra Estados Unidos, Australia, Bélgica, Brasil, Canadá, Gran Bretaña, Grecia, India, Nueva Zelanda, Países Bajos y Unión Sudafricana, y a favor Rusia Blanca, China, Noruega, Polonia, Checoslovaquia, Ucrania, Rusia y Yugoslavia, absteniéndose Francia y Etiopía.

Luego intervino el australiano Evatt para desmentir la afirmación de Molotov de que el procedimiento adoptado en San Francisco fuera el de la mayoría de las dos terceras partes. Al efecto, leyó una interpretación de los cuatro grandes acerca de las votaciones en el Consejo de Seguridad, por la que se prevenía que las normas de procedimiento y modificaciones del mismo para ese organismo habrían de adoptarse por mayoría de siete de los once miembros, sin que tuvieran que concurrir necesariamente los cuatro grandes.

En fin, el presidente Spaak propuso un descanso de una hora, que él y el yugoslavo Kardelj habían de dedicar a preparar una nueva fórmula. Byrnes insistió en que con todo la presidencia debía poner primero a votación la cuestión. El delegado holandés preguntó qué clase de voto iba a decidir la pretensión de Molotov, sin que nadie supiese dar respuesta.

El ruso se levantó para apoyar la propuesta de aplazamiento de la sesión. Como no se respondiera a la pregunta del delegado holandés, éste tomó de nuevo la palabra para declarar que como nadie había pedido hasta entonces que la mayoría fuese de las dos terceras partes, la Comisión podía sacar la consecuencia de que se vota por mayoría simple la propuesta original de Molotov.

Entonces intervino Mc. Neil para preguntar a Molotov si pretendía hacer creer a la Comisión que durante diez días había estado sin normas que regulasen sus sesiones, lo que hubiera sido absurdo. Explicó que durante diez días ha estado la Comisión adoptando artículos sobre la base de la simple mayoría, y que ahora, en medio de las deliberaciones, en medio, incluso, de una cuestión determinada, pide Molotov se modifiquen las normas. «La presión de Molotov — dijo Mc. Neil — es sencillamente desconcertante, ya que el delegado soviético sabe perfectamente que cuando en cualquier reunión se trata de formular previamente las normas por las que ha de regirse la misma, los acuerdos sobre procedimiento tienen que adoptarse por simple mayoría, pues no cabe otra forma de adoptarlos». Terminó diciendo que si se insiste en exigir también la mayoría de las dos terceras partes para las decisiones de la Comisión de Procedimientos, será imposible llegar a resultado práctico alguno.

El yugoslavo declaró que había acudido a la Conferencia con la idea de que en ella regirían las normas de procedimiento recomendadas por los cuatro grandes y que, por consiguiente, su delegación no se consideraría obligada por ninguna decisión que se adopte por mayoría inferior a las de los dos tercios.

PROTESTA DE BYRNES Byrnes insistió en que figure en acta su enérgica protesta contra el argumento de que para la creación de todo organismo internacional se precisa la mayoría de las dos terceras partes, agregando que si tal afirmación pasase sin protesta o fuese aceptada, crearía en plazo muy breve dificultades en las relaciones internacionales. Hizo luego observar que Spaak había sido elevado a la presidencia por 13 votos contra 7, siendo probable que de haberse exigido mayoría de los dos tercios, la Comisión no hubiera llegado siquiera a constituirse.

Byrnes dió lectura al artículo octavo de la Carta de las Naciones Unidas citada por Molotov en apoyo de su tesis y lo mismo que anteriormente Mc. Neil, hizo observar que el ruso se había abstenido de leer una parte decisiva de dicho artículo en la que se dice que las cuestiones sobre las que haya de exigirse mayoría de los dos tercios se decidirán por votación en la que se aplicará el sistema de mayoría sencilla. Si esta Conferencia ha de atenerse a la mencionada Carta — dijo — habrá de hacerlo por completo, y por consiguiente, decidirá por mayoría simple qué cuestiones han de requerir la mayoría de las dos terceras partes. El presidente de la Comisión, Spaak, suspendió la sesión hasta las nueve y media, en vez de dar un descanso de una hora, como había pensado, y ello en vista de lo avanzado de la hora. Los jefes de las delegaciones se reunieron, empero, a las nueve. — (Efe.)

MOLOTOV SE DIRIGE A EVATT

PARIS, 6.— Dirigiéndose al delegado australiano Evatt, Molotov dió en la sesión matutina de la Comisión de Procedimientos:

«Cuando el Sr. Evatt dice que bajo la regla de las dos terceras partes será imposible conseguir el apoyo a una que se oponga la Unión Soviética, le damos las gracias por su franqueza. Solamente podemos decir que en su deseo de conseguir la aprobación de ciertas decisiones

CONFUSION TOTAL

PARIS, 6.— Ha producido una confusión total en el Comité de Procedimientos de la Conferencia de París, cuando se aplazó la sesión sin conseguir llegar a un acuerdo sobre la cuestión del quorum de los dos tercios, dice la agencia Reuters. La amenaza hecha al final de la sesión que no haya obtenido los dos tercios, parece haberse cumplido, repudiando cualquier decisión que no haya obtenido los dos tercios de mayoría, parece haberse cumplido. Algunos observadores llegan a pronosticar un completo fracaso de la Conferencia. — (Efe.)

SE REANUDA LA DISCUSION

PARIS, 6.— El Comité de Procedimientos de la Conferencia de París ha reanudado esta noche la discusión sobre la cuestión del «quorum» necesario para la aprobación de propuestas. Los jefes de las delegaciones se reunieron veinte minutos antes de iniciarse la sesión nocturna, pero se ignora si se consiguió algún proceso. — (Efe.)

MOLOTOV SE OPONE A LA VOTACION

PARIS, 6.— Molotov ha dicho en la sesión nocturna de la Comisión de Procedimientos, que su propuesta de que las recomendaciones se acepten por los dos tercios de los votos, no podía someterse a votación. Añadió que esto era cuestión de práctica internacional y diplomática, y citó la Conferencia de San Francisco por sexta vez en el día de hoy. Propuso que la Comisión acepte simplemente el punto de vista soviético. La nueva propuesta rusa causó sensación.

El delegado australiano Evatt dió al intérprete que leyese el documento que Molotov había presentado y que contenía breves párrafos de importancia. El presidente de la Comisión declaró que eso no era normal y que la cuestión debía votarse. Evatt respondió que no estaba satisfecho, pues tenía entendido que había ciertas enmiendas ante la Comisión y preguntó la razón por la que han de tratarse primero las proposiciones de Molotov.

Molotov entonces citó la práctica de San Francisco. Propuso que la Comisión tome sencillamente nota de la proposición soviética y proceda de acuerdo con ella.

El jefe de la delegación inglesa en funciones, Alexander, que intervino por primera vez en el debate, dijo que sentía que Molotov no fuera capaz de contestar a la pregunta de Mc. Neil y añadió que tenía que esta Comisión esté en un estado muy confuso. Se continuó diciendo — que muchos delegados deben estar confundidos por lo que está sucediendo. Estoy seguro de que el mundo exterior también lo está.

Molotov acusó de nuevo a Inglaterra y Estados Unidos de causar la confusión en la Comisión y aseguró que no podía echarse nada de culpa a la delegación soviética. Dijo que este estado de confusión que reina no existiría si Estados Unidos e Inglaterra no hubieran abandonado la postura que adoptaron en la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores.

De repente, el presidente de la Comisión dijo: Tengo cuatro oradores más en la lista y eran exactamente las cuatro en punto cuando sugerí que votasen la enmienda neozelandesa. Creí que teníamos la enmienda soviética, pero ahora veo que no tenemos ni la propuesta soviética ni la enmienda. No hay nada para votar en la delegación soviética y por lo tanto ahora pongo a votación la enmienda neozelandesa.

La enmienda neozelandesa, que propone que se adopte el sistema de mayoría simple en cuestiones sustanciales en la Conferencia de París, fue rechazada por once votos contra nueve.

La Comisión de Procedimientos votó proceder a la votación por la regla de mayoría de votos sobre las objeciones de Molotov. — (Efe.)

El movimiento hispanista crece cada día más en toda América

Manifestaciones del escritor nicaragüense don Pablo Antonio Cuadra, presidente del Instituto de Cultura Iberoamericana

SANTANDER, 6.— El escritor hispanista nicaragüense don Pablo Antonio Cuadra, presidente del Instituto de Cultura Iberoamericana, que se encuentra de paso en Santander, antes de emprender su viaje a Méjico, ha manifestado a un redactor del diario «Alerta» que con ocasión de sentarse en el Congreso de «Pax Romana» celebrado en Salamanca, los hispano-americanos comprendieron la ocasión de justificar el movimiento hispanista, que crece cada día más en toda América. «En principio, ese movimiento no estaba unificado, porque es de hace poco cuando este sentimiento ha crecido de una manera enorme, y después porque este «hispanismo», por decirlo así, renació espontáneamente, sin vinculaciones.

Existen actualmente jefes del movimiento hispanista en todos los países de América y en espíritu tiene ya un carácter unitario ese movimiento. Este movimiento hispanista tiene como sentimiento esencial el natural apeachment a España, mostrando una unidad espiritual.

Añade que América se siente cada vez más conmovedora de España. Nuestro lema — agrega — es que América empieza en los Pirineos y que España debe influir en nuestros destinos más que Europa, la Europa actual, porque España representa la auténtica Europa, como era antes de disgregarse con la reforma. Solamente España supo conservarse íntegra, católica y tradicional después del cisma.

Pese a las propagandas enemigas, siguió diciendo el señor Cuadra, existe ya entre las juventudes americanas la evidencia de que España ha sabido con el Movimiento del 18 de Julio encontrarse a sí misma. ¿Saben ustedes qué es lo que más ha unido a los jóvenes de América en favor de España? La misma causa que les ha unido a ustedes los españoles: la «ONU». Esa reacción viril ante los ataques a España, ese no ceder a las presiones bastardas, esa postura orgullosa tan española

y esa sensación de unidad en torno a su Caudillo Franco en la hora del peligro, nos ha ilusionado grandemente. A la «ONU» deben ustedes su unidad y la unidad hispana de la juventud iberoamericana de hoy.

Preguntado el señor Cuadra en qué país existe más latente ese sentimiento hispanista, dijo que en Méjico, sin duda alguna, donde hay una vivencia de España indudable y un gran amor hacia las cosas de España, y de Suramérica en la Argentina. La visita del crucero «Galicia» ha hecho visible el hispanismo, pero allá ya es casi oficial ahora con el advenimiento de Perón.

El señor Cuadra añadió: Considero a Méjico colocado en una especie de nuevo Mediterráneo que es el Mar Caribe. Ningún país está tan capacitado, tan apto para representar a España en América como Méjico. Siguió diciendo que en el Instituto de Cultura Iberoamericana no hay ningún móvil político, en ese movimiento hispanista. Nuestro propósito en la constitución del Instituto de Cultura Iberoamericana es el de fomentar la cultura en lengua española y no tenemos más carácter que el espíritu de cultura. Terminó diciendo que en el Instituto ha ingresado lo mejor de la juventud americana y se cuenta con artistas, escritores, gentes de trabajo, que darán en su día al movimiento hispanista una enorme propagación. Cada país asimilará a su manera nuestro sentimiento hispanista y no está muy lejano el día en que sea general ese sentimiento y el deseo de aproximarse a España tal como la interpretamos católica, tradicional y auténticamente Europea.

Terminan en Hue'va las fiestas colombinas

HUELVA, 6.— Han terminado los actos oficiales con motivo de las fiestas colombinas organizadas por el Ayuntamiento. En la caseta del Ayuntamiento de Sevilla, instalada en el recinto ferial, se celebró una verbena al estilo andaluz, con asistencia del almirante Estrada y autoridades locales. Las autoridades de Huelva invitaron al mediano a un banquete a las 8 de la noche. Han salido para Cádiz el cañonero «Calvo Sotelo» y la escuadrilla de lanchas rápidas que han permanecido en Huelva durante las fiestas, en representación de la Marina española. En el «Calvo Sotelo» va el almirante Estrada.

Fallece el doctor Wilhelm Marx

HAMBURGO, 6.— El doctor Wilhelm Marx, ex-canciller de Alemania desde 1923 a 1928, ha fallecido en Bonn a la edad de 83 años. — (Efe.)

Aún no ha decidido Norteamérica si aceptará o no el proyecto británico de una Palestina federada

No se sabe si los árabes palestinos asistirán a la Conferencia de «mesa redonda» de Londres

WASHINGTON, 6.— El secretario de Estado norteamericano en funciones, Dean Acheson, ha manifestado a la Prensa que los Estados Unidos no han adoptado ninguna decisión oficial sobre si aceptarán o rechazarán el proyecto británico para una Palestina federada.

Añadió que el asunto debe ser tratado entre los delegados norteamericanos en la Conferencia de Londres y la Comisión gubernamental nombrada por el presidente Truman para estudiar la cuestión de Palestina. Dijo también que creía que el plan para la admisión inmediata de cien mil judíos en Palestina no podría ser puesto en práctica hasta que la situación se aclare un poco.

LONDRES, 6.— No se sabe con seguridad, dice la agencia Reuters, si los representantes de los árabes palestinos aceptarían la invitación que les ha sido enviada para asistir a la Conferencia de mesa redonda que se celebrará en esta capital durante el mes en curso pero los círculos bien informados londinenses opinan que si la aceptan, lo harán bajo las siguientes condiciones:

- 1.— Que no tomen parte en la Conferencia representantes sionistas.
- 2.— Que el problema de Palestina sea estudiado considerando el país como una sola unidad territorial y no a base del proyecto de federación elaborado por la Comisión anglo-norteamericana.

Un portavoz del Foreign Office ha manifestado que las invitaciones británicas han sido aceptadas, hasta ahora, por Transjordania, Arabia Saudita, Siria y El Líbano, algunas de las cuales lo han sido a base de las mismas condiciones.

Se espera que la actitud de los demás países pertenecientes a la Liga Árabe sea decidida en la reunión de Estados árabes que se celebra actualmente en El Cairo. Hasta ahora, ninguna invitación a la mencionada Conferencia ha sido recibida por la Agencia Judía. — (Efe.)

Díaz-Plaja embarca para la Argentina

SEVILLA, 6.— Se encuentra en esta capital, de paso para la Argentina, donde ha sido invitado para dar varias conferencias, el catedrático de la Universidad de Barcelona don Díaz Plaja.

Montgomery convoca a todos los generales británicos para estudiar los problemas de la guerra del futuro

LONDRES, 6.— El jefe del Estado Mayor Imperial, mariscal Montgomery, ha convocado para la semana que viene, en Camberley, conde de Surey, una conferencia de todos los generales del Ejército británico, 108 en total, para estudiar los problemas de la guerra del futuro y procurar que las fuerzas armadas británicas sean un instrumento eficaz, dotado de todos los adelantos militares más modernos.

Montgomery ha manifestado que piensa celebrar conferencias análogas cada seis meses. En la primera de ellas, dijo, se tratará de la guerra ofensiva y en las demás se examinarán los problemas relacionados con la guerra defensiva, la guerra de ultramar y otras clases de operaciones militares. Los jefes de las fuerzas armadas de los Dominios, añadió, han sido invitados para asistir a la primera de dichas conferencias, que se celebrará la semana próxima.

Declaró también el mariscal que piensa efectuar su viaje a distintas partes del mundo con objeto de estudiar los problemas militares sobre el terreno. Después de visitar el Canadá y los Estados Unidos, irá, en diciembre, a la India, la península malaya, Egipto y Palestina. Luego regresará a Inglaterra y en el mes de marzo visitará Egipto, el Sudán, África, Grecia y la India. — (Efe.)

EL CORONEL DE LAS S. S. PAUL HASSER

declara ante el Tribunal de Nuremberg

NUREMBERG, 6.— El coronel de las S. S. Paul Hasser ha manifestado hoy ante el Tribunal que sus tropas lucharon limpiamente salvo castos excepcionales de individuos que perdieron el dominio de sí mismos en la excitación de la lucha.

El fiscal británico replicó inmediatamente con la aportación de declaraciones hechas por testigos que dieron cuenta de las atrocidades cometidas por los miembros de las S. S. tanto contra los judíos como en general contra los habitantes de los territorios del Este.

En una ocasión anterior, el propio general Dietz, de la Wehrmacht, criticó en un informe preparado en el año 1939 tales excesos y atrocidades. Aludiendo a ciertos abusos cometidos en Turck, decía en su informe el mencionado general que los miembros de las S. S. habían cruzado a latigazos las caras y cabezas de muchos habitantes de la población, a sabiendas de los jefes de dichas formaciones. Se agrega en aquel informe que, luego, un grupo de judíos fue llevado a la Sina-goga, donde se les obligó a arrastrarse durante largo tiempo, obligándoles a cantar, mientras los miembros de las S. S. les azotaban con látigos.

En la sesión de mañana declarará en defensa de la actuación del Alto Mando Alemán el mariscal Rundstedt y tal vez el mariscal Von Braunschicht. — (Efe.)